Sinus- und Kosinussatz Lésung ||Sinus/Kosinus am Einheitskreis| Loésung Sinus, Kosinus, Tangens Losung Pythagoras: Anwendungen Losung Der Satz von Pythagoras Losung
In den Situationen SWS und SSS hilft der Die Halbgerade, die mit der positiven x- sin(a) = Gegenkathete sin?(a) + cos?(a) = 1 || Diagonale im Quadrat: a2 Unter der Voraussetzung, dass die Drei-
Kosinussatz: a2 = b? + ¢2 — 2bc- cos(a). Achse den Winkel a bildet, schneidet :MMMHMM im0 Héhe im gleichseitigen Dreieck: w ecke rechtwinklig sind, sind alle Vierecke
In den Situationen mm<< sww w_:a WSW den mm:ﬂ_mmﬂmrh.mhm im _u:M_A _umxw_svv. cos(a) = Hypotemuse | costtm) tan(a) Raumdiagonale im Wiirfel: Quadrate. In @ gilt: Ages =4 - Ay + 2
— __c Dann gilt: cos(a) = xp und sin(a) = yp. w742 _232 5 . . -4. 2,12
hilft der Sinussatz: MEEV = . .,u . tan(q) = Segenkathete | o) = cos(90°—q) ||Mit7 =47-3 m.-.:.m_ﬁ man V7 mit Im Dcwa_‘mﬁ (2 : Ages . 4-Ay+a’+b
o _ame_ace o (\nsi Xp = =Xp = €05(135%) = — €05(45°) = — 3 V2 Ankathete Pythagoras wie in der Abb.: Der Flachenvergleich zeigt a% + b2 =c2.
@ =180°-30°-45° = 105° (Winkelsumme) B in(135°) = sin(45°) = 1 v3 . w P B
Sinussatz: jl Nmoa y T X= 129,4..m ,\A_v w e et ( " o ) Gleichseitiges &, a.=60"= cos(60%) = =5 || (h+R)? ="+ R* > h = V& + R — R=785m Kehrsatz: Wenn die Seiten eines Dreiecks
sin(30%)  sin(105° sin(a) <0< a€]180°%360°[ (lIl., IV. Quadr. . won b ist z.B. die Hohe eines Bergs, von dem ; ; 24 b2 = 2 arfij
sin(45°) =2= b = x - sin(45°) = 91,5m e sin(60 T-uNluk\w tan(60°) uwﬂ\w ie Sicht maximal 100km weit reicht ABC die Gleichung a® + b® = c erfiillen,
X cos(a) <0< a€]90%270°[ (I1.,1Il. Quadr.) s s 2 2 aus die sicht maxima m weltreicht. | jst das Dreieck bei C rechtwinklig.
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Rechnen mit allg. Wurzeln _ Losung Allgemeine Wurzel Losung Potenzfunktionen Losung Strahlensatz Losung Ahnlichkeit Losung
a) ¥27-19 = wm . wm =3 Va ist die nicht-negative Lésung der Allgemeine Form: x = a-x"(a#0,n €N); W = GM - 45 (17,5-¢)=6c & F, ist dhnlich zu F, (F1~F,), weil durch maR-
4 4 o YR T] . .
b) Y40-V5= 2/5-¥5=35 Gleichung x" = a; Potenzschreibweise: a.|| Abb:a-3P¥=deoa= i fx) =-— X, 10,5¢ = 78,75, d.h. ¢ = 7,5; f = 10. stabliche VergréRerung von F; mit k=1,5
o x4 = 9: zwei Lésungen xuz = 49 = +v3; Fur g: a >0, n ungerade = G, punktsymme- *5_2 & 45.8-6b dh.b=6 eine zu F, kongruente Figur entsteht.
¢) YVizs = Qmm&w =(%)25=5:=+5 x3 = -5 hat als einzige Lésung x = -/5; trisch, verlduft von l.u. nach r.o.,, W = R. 6 8 ’ T ’ Entsprechende Winkel und Streckenver-
s o R x? = -1 besitzt keine Losung. Fir h: a <0, n gerade = G, achsensymme- ~o V-Figur: _ 2m+22m héltnisse stimmen Uberein, der Flachen-
d) Vab I a'bTi =7 =;Vb VZA = 27i =275 =27 =32 =9, Emn: <m1uc: von Lu. nach r.u, W=Rg.[[ Teal he HHNEM &m uEH:mB inhalt wachst auf das 2,25-Fache.
N ; N N T ’ X =21 x -(x*+8)=0 © x=0 od. x=-2 ,5M ~ ~ < ! Das Volumen wiéchst auf das k3-Fache.
= 5 = — = (2 ===z . —_— . " .
Axmv Vx A;v A@va %25 5" mn::_ﬁ_oc:_am. (0]0) und (-21]-32). 2 22M WW (2 Winkel), S:S:S (Streckenverhéltnisse)
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